



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIX
XXIV Nr. 550
Martie
24 octombrie
1967
4 pag. 28 bani

Convorbiri oficiale

Amânarea vizitei la Ministerul Afacerilor Externe

după-amiaza zilei de luni la Palatul Consiliului de Stat, au avut loc convorbiri oficiale între reprezentanții Comitetului Central al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, și președintele Republicii Islamice Pakistan, feldmaresalul Mohammad Ayub Khan. La convorbiri au participat: Mihail Mihalache, șeful de Stat, Grigore Geamanu, secretarul Consiliului de Stat, George Macovescu, șeful de Stat al ministrului afacerilor externe, Alexandru Albescu, ministrul comerțului exterior, Marin Mihai, adjunct al ministrului afacerilor externe, Alexandru Balaci, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Mihail Băgăraș, ambasadorul României în Pakistan, Gheorghe Iason, director ad-interim în

trul Afacerilor Externe, și ambasadorul Pakistanului în România, Jamsheed K. A. Marker, ambasadorul Pakistanului în România, prințul Miangul S. Fida Hassan, secretarul principal al președintelui Pakistanului, Kamaluddin Ahmad, director general în ministerul Afacerilor Externe. Convorbirile au decurs într-o atmosferă prietenoasă.

A avut loc un schimb de vederi cuprinzător asupra dezvoltării și întăririi relațiilor de prietenie dintre România și Pakistan.

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale situației internaționale. (Agerpres)

DOCUMENTELE PLENAREI C.C. AL P.C.R. DIN 5-6 X 1967 IN DEZBATERE

Măsuri care vin în întâmpinarea dorințelor noastre

Supunerea spre discuție de către mase a documentelor Plenei C.C. al P.C.R. din 5-6 octombrie, suscită un interes deosebit. Studiind aceste documente am putut cunoaște măsurile ce se preconizează a se lua în direcția îmbunătățirii sistemului de salarizare și majorării salariilor. Aceste măsuri au ca unul din scopurile principale cointeresarea salariaților în rezultatele obținute de întreprindere.

În sectorul de construcții, muncă, în care lucrez, salariul nostru va cuprinde circa 88 la sută din câștigul total al muncitorilor și cca. 90-95 la sută din cel al personalului tehnic administrativ. Această înseamnă, în domeniul în care lucrez, că se va urmări obținerea de rezultate optime în fiecare lună, că vor dispărea unele artificii dăunătoare care se pot face în prezent în cadrul unui trimestru. Acordarea salariului tarifar la cadrele de conducere în funcție de rezultatele obținute de personalul în subordine, va face să crească în cel mai înalt grad cointeresarea tuturor maeștrilor, tehnicienilor și inginerilor în obținerea de rezultate bune, în rentabilizarea întreprinderii așa cum e cazul la noi. Nici un cadru tehnic de conducere nu-și va mai putea permite să nu depună maximum de interes în rezolvarea problemelor ce i se pun prin funcția ce o ocupă. Căci un salariu substanțial, așa cum va fi cel al personalului tehnic și administrativ în urma acordării sporu-

rilor prezenta, reclamă un interes deosebit pe partea lui. De aceea, muncitorii și salariații care încă n-au intrat în posesia masei a salariilor, așa care la împărțirea primelor după sistemul actual sînt în dezavantaj față de salariații.

Acordarea salariului pentru muncitorii și salariații pe baza masei câștigului tarifar al muncitorilor și salariaților, este o măsură categorică de egalitate și asigură muncitorilor și salariaților să se obligă în același timp la un efort susținut.

Problema cea mai acută care se pune pe șantierele grupului nostru este fluctuația de personal. Acordarea sporului de vechime în aceeași întreprindere, spor de pînă la 10 la sută, corelată cu prioritatea ce se acordă acestor salariați la ridicarea categoriei de încadrare și cu prioritate în obținerea de locuințe din fondul statului, vor elimina în mare măsură această anomalie.

Privesc cu toată încrederea măsurile propuse, întrucît ele vin în întâmpinarea dorințelor noastre de mai bine și le aprob din toată inima.

Ion VILCU
șeful atelierului de confecții
al Grupului de șantier
al T.C.M.M.

Spectacolele „Doinei Argeșului”

Aseară, în sala Casei de cultură din Petroșani, orchestra de muzică populară „Doina Argeșului”, de curînd înapoiată de la „Festivalul de folclor din Olanda”, a cules bine meritete aplauze ale publicului petroșănean. Spectacolul „Frumos curgi Argeș la vale” a evidențiat încă o dată vocea cunoscutelor soliste Georgeta Anghel, iar Artemiza Bejan, Marcel Stănescu, Hermina Stănușescu și ceilalți au dat multă culoare frumoaselor tradiții folclorice argeșene. Dirijorii orchestrei: Emil Tănase și clarinetistul Florea Netcu, laureat al Festivalului mondial al tineretului de la Varșovia.

Mesagerii cîntului argeșan vor da, în zilele care urmează, spectacole și-n celelalte localități ale Văii Jiului.

In numărul de azi:

- SPORT (pag. 2-a)
- POȘTA REDACȚIEI (pag. 3-a)
- Vizita delegației C.C. al Partidului Comunist Român în Suedia
- Largă mișcare de solidaritate cu Jupta dreaptă a poporului vietnamez
- Conferința economică a țărilor în curs de dezvoltare
- Un nou satelit sovietic pentru telecomunicații. (pag. 4-a)

Plecarea unei delegații a C.C. al P.C.R. la Helsinki

Luni dimineața a plecat Capitala, plecînd la Helsinki, o delegație a Comitetului Central al Partidului Comunist Român condusă de tovarășul Emil Bodnăraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., care la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist din Finlanda va face o vizită în această țară.

Din delegație fac parte tovarășii Dumitru Coltu, membru supliment al

Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid, Ilie Rădulescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Nicu Bujor, șef de sector la Secția Internațională a C.C. al P.C.R.

Pe aeroportul Băneasa, delegația a fost salutată de tovarășii Alexandru Drăghici, Ilie Verdet, Mihai Geze, de membri ai C.C. al P.C.R. și activiști de partid. (Agerpres)

A fost sau nu oportuna desființarea maternității din Vulcan?

Creșterea natalității impune mărirea spațiului afectat caselor de naștere. Asigurarea tuturor condițiilor necesare în acest sens este, de asemenea, o problemă de prim ordin. La Vulcan, însă, lucrurile se petrec exact pe dos. Maternitatea, mică cum era, a fost desființată. Femeile gravide în pragul nașterii fac „deplasări” la Lupeni. De ce? Am cerut părerea a doi factori de răspundere care cunosc problema în cauză. Iată ce ne-a relatat tovarășul Beteringhe Vasile, președintele Sfatului popular din localitate.

— Problema maternității din Vulcan am discutat-o și în cadrul sesiunilor sfatului. De la 1 ianuarie 1967, din dispoziția secției sănătate a Sfatului popular Petroșani, maternitatea a fost desființată. Cauzele precise nu le cunoaștem bine. În schimb ni s-a promis că ni se dau 4-5 salvări în afară de cele de la spital. Dar nu ni s-au dat. Majoritatea femeilor de la noi refuză să meargă la Lupeni. Preferă să nască acasă primind ajutorul și asistența moașelor calificate. În orice caz avînd în vedere numărul mare de nașteri, 207 în anul acesta dintre care 24 numai în luna septembrie, se simte imperios necesitatea reînființării maternității.

Pentru a afla cauzele obiective care au generat această situație, am solicitat din partea secției sănătate a Sfatului popular din Petroșani, părerea tovarășului medic **Fonova Teodor**. Dînsul ne-a spus:

— Cauzele desființării maternității din Vulcan sînt două și în bună parte sînt justificate. Prima cauză a fost lipsa de spațiu. În corpul spitalului, locul destinat pentru aceasta nu corespundea. Am cerut ajutorul celor două sfaturi populare, din Vulcan și Petroșani pentru mărirea spațiului, dar n-am primit nici o rezolvare concretă. Ni se răspunde că nu există spațiu pentru aceasta. Și astfel noi n-avem ce face. Cea de-a doua cauză a fost lipsa unor cadre de specialitate. Dar această cauză se putea înlă-

C. V.

(Continuare în pag. a 3-a)

Crește numărul muncitorilor calificați

La mina Vulcan au fost calificați de la începutul anului și pînă în prezent 229 de muncitori în meseriile de miner, ajutor miner, măsurător de gaze, electrician de mină, mașinist mașini de extracție, pompe și spargătoare, manipulant locomotivă de mină. Din actualii cursanți, urmează ca pînă la finele anului să se

mai califice alți 216 de muncitori în meseriile de miner, ajutor miner, artificier, mașinist funicular și lăcătuș de mină.

Calificarea a peste 500 de muncitori într-un singur an se datorește unor măsuri eficiente luate de conducerea exploatării. Astfel, creîndu-se o colaborare strînsă între conducerea sectoarelor și școală, frecvența la cursuri s-a ameliorat. De asemenea, printr-o mai bună selecționare a lectorilor, prin dotarea școlii cu material didactic necesar s-a îmbunătățit conținutul lecțiilor.

V. TEODORESCU

(Continuare în pag. a 3-a)



O brigadă care lucrează ritmic cu o productivitate sporită — cea condusă de minerul Jurj Gheorghe de la sectorul IV al E. M. Lupeni. În cliseu — schimbul minerului Marian Ioan la intrarea în mină.

UN NOU TIP DE COFRAG MOBIL

De cîteva zile echipa lui Haintz Eugen din secția construcții metalice a U.R.U.M. Petroșani lucrează la un nou tip de cofrag mobil. Acesta se execută din laminate și profile de fier speciale și va avea un diametru de 5 m și o greutate de 18 tone. Este pentru prima dată cînd se construiește un cofrag de acest tip și el va fi folosit la betonarea rapidă a puțurilor de mină.

In programele trimestriale ale organizațiilor U. T. C. din școli

ACTIVITĂȚI PREFERATE DE ELEVI!

U.T.C.-ul are menirea și obligația de a desfășura în școli o intensă și multilaterală muncă de educație a tineretului studios.

În ceea ce privește organizarea de către Comitetul orășenesc Petroșani al U.T.C. a unei permanente activități culturale-artistice, distractive și sportive, care să ajute implicit la pregătirea multilaterală a elevilor, au existat multe deficiențe. Bunăoară, activitatea extrascolară a elevilor din licee și școlile profesionale ale Văii Jiului n-a fost în anii trecuți, în măsura convenită în atenția organizațiilor U.T.C. Restrîngîndu-și sfera de activitate, unele organizații U.T.C. au mers pînă acolo încît în afară de... strîngerea cotizațiilor, programarea și ținerea de adunări generale, n-au mai făcut nimic, neglijînd

viața spirituală a tinerilor. Anul acesta, încă din primele zile de școală, răspunzînd noilor recomandări ale C.C. al U.T.C. și țîndu-și conștient de sarcinile trasate de Congresul al VIII-lea al U.T.C. s-a trecut la organizarea mai judicioasă a muncii cu tineretul în școli. În acest sens, activitatea cultural-artistică, distractivă și — mai nou — sportivă intră sub egida U.T.C., organizațiilor din școli revenindu-le întreaga responsabilitate a organizării activităților extrascolare.

Discuțînd cu tov. Maria Meșter, sefa comisiei regionale pentru probleme de licee de la Comitetul regional U.T.C. și cu tov. Pienaru Ion, secretar cu probleme de școli de la Comitetul orășenesc Petroșani al U.T.C. despre

ceea ce este nou în munca organizațiilor U.T.C. din școli, ni s-au dezvăluit o serie de aspecte privind viitoarea activitate extrascolară a tineretului studios. „Într-adevăr, s-a recomandat organizațiilor U.T.C. din licee și școli profesionale, organizarea, încă din prima săptămîină a actualului an școlar, a unor activități preferate de elevi: seri distractive, șezători, carnavaluri, alternînd cu întreceri sportive. În tabăra de instruire a C.C. al U.T.C. de la Breaza și în cea regională de la Șugag-Sebeș, reprezentanții organizațiilor de tineret din toate școlile au fost puși la curent cu noile cerințe. S-a cerut acolo și s-a

(Continuare în pag. a 3-a)

SPORT • SPORT

FOTBAL

Considerații asupra etapei a X-a a Diviziei A

F. C. Argeș a stopat ascensiunea Stelei

Campionatul Diviziei A de fotbal se apropie de sfârșit. Au mai rămas de disputat trei etape; patru pentru Jiul și Rapid. Aceste ultime partide sînt parcă mai vii disputate, mai pasionante și, ca și pînă acum, nu lipsite de surprize. Ne-o dovedește clar etapa de duminică care a adus un nou lider în clasament — F.C. Argeș. După opt etape în care echipa lui Constantin — a cunoscut înfrîngerea, ea a câștigat cu 2-3 pe propriul teren în fața jucătorilor din Trivale, după ce militarii conduseseră cu 2-0. Argeșenii au dovedit încă o dată că alcătuiesc o echipă matură, pusă la punct cu condiția fizică și cu tehnica, o echipă care atunci cînd și „dirijorul” Dobrin e în vervă poate face zile grele oricărui adversar. Cei care au urmărit partida pe micul ecran au admirat desigur jocul impetuos al elevilor lui Bălanescu și Mladin, dorința și credința lor în victorie, chiar și atunci cînd se părea că totuși pierdut, maniera în care îi asculta balonul, mai ales în ultimele minute ale întîlnirii cînd se distrau pur și simplu spre amuzamentul publicului spectator. Cu această victorie F.C. Argeș a preluat ștafeta clasamentului, iar Steaua a coborît pe locul 3. Două rezultate valoroase au obținut duminică și Progresul — 1-1 cu Steagul roșu la poalele Timpei — și Jiul — remiză cu Dinamo București.

intărească suportul moral al jucătorilor pentru următoarele patru meciuri pe care le mai au de disputat. Este deja timpul ca nici unul să nu mai aibă dorul aventurierului Martinovici, să nu mai regreta pe Casandra și Crăciun, să nu-l mai compătămească nici pe Ion Vasile și să joace fotbal așa cum ei știu pe teren propriu sau în deplasare. Publicul local este totdeauna răsunător de ei și nu dorește decât victorii reprezentanților mizerilor în prima Divizie de fotbal a țării.

Pe malul mării, otenii n-au putut rezista forței marinarilor și s-au întors la Craiova cu un gol în plasă; textiliștii arădani au demonstrat la Cluj că pot să și piardă în deplasare; ploieștenii au cîștigat prin Dridea I grație unei lovituri de la 11 metri, iar dinamoviștii băcăuani, deși au pierdut, au marcat unicul gol în deplasare din acest tur de campionat. În concluzie, etapa de duminică s-a soldat cu o victorie a oaspeților în deplasare, cu două

meciuri egale și cu patru victorii ale gazdelor, toate la limită, trei cu 1-0 și una cu 2-1.

După cum a anunțat presa sportivă, duminică nu va fi etapa în Divizia A deoarece fotbalistii noștri vor susține o nouă cva-druplă întîlnire internațională, de data aceasta cu fotbalistii polonezi.

G. DINU

REZULTATELE TEHNICE: Dinamo București — Jiul 0-0; A.S.A. Tg. Mureș — Dinamo Bacău 2-1. Au marcat: Dumitriu III și Timpănar, respectiv Cernat; Steagul roșu — Progresul 1-1. Au marcat: Nicula și Țărălungă; Farul — Universitatea Craiova 1-0. A marcat Tufan; Petrolul — Rapid 1-0. A marcat Dridea I (din 11 metri); Steaua — F.C. Argeș 2-3. Au marcat Soș 2, Olteanu și Dobrin 2 (unul din 11 metri); Universitatea Cluj — U.T.A., 1-0. A marcat Coman.

ETAPA VIITOARE (DUMINICĂ 5 NOIEMBRIE):

Dinamo Bacău — Petrolul, F.C. Argeș — Universitatea Cluj; Dinamo București — Rapid; Universitatea Craiova — A.S.A. Tg. Mureș; Jiul — Steagul roșu; U.T.A. — Farul; Steaua — Progresul.

CLASAMENTUL

1. F.C. Argeș	10	5	3	2	14	8	13
2. Universitatea Cluj	0	5	3	2	13	10	13
3. Steaua	5	2	3	10	12	12	
4. Farul	4	3	3	14	11	11	
5. Universitatea Craiova	5	1	4	11	11	11	
6. A.S.A. Tg. Mureș	0	4	3	3	14	14	11
7. Dinamo Bacău	0	5	0	5	14	19	10
8. Petrolul	0	4	1	5	11	11	9
9. U.T.A.	10	4	1	5	8	9	9
10. Dinamo București	10	2	5	3	8	10	9
11. Rapid	9	3	2	4	8	9	8
12. Progresul	10	2	4	4	10	14	8
13. Jiul	9	2	3	4	8	9	7
14. Steagul roșu	10	2	3	5	7	12	7

Agenda campionatului regional

După cum am anunțat în itinerarul cultural-sportiv de sîmbătă, etapa a VIII-a a campionatului regional de fotbal a programat în Valea Jiului doar 2 întîlniri: Preparatorul Petrila — I.C.O. Hunedoara și Constructorul Lupeni — Minerul Uricani. Corespondenții noștri ne-au transmis că întîlnirile nu s-au ridicat la un bun nivel tehnic, dar au fost pasionante privind rezultatul final.

De la Lupeni, corespondentul Nicolae Bota ne scrie că oaspeții au obținut o victorie meritată deși numai la limită. Primul gol este marcat în minutul 28 de Mistodje printr-o lovitură cu capul. În minutul 40, gazdele egalează prin Sălăjan, așa că prima repriză se termină cu scorul de 1-1.

În repriza secundă gazdele atacă cu mai multă insistență și majorează scorul la 2-1 prin Nicula. Mulțumiți că au un gol avans, lupenienii slăbesc ritmul și dau posibilitate jucătorilor din Uricani să incline balanța victoriei de partea lor. Ei înscriu încă două goluri prin Mistodje și Jura și jocul ia sfîrșit cu victoria meritată a oaspeților. A arbitrat o brigadă din Petroșani avînd la centru pe Mareș Ștefan.

Meciul de la Petrila dintre Preparatorul și I.C.O. Hunedoara, de asemenea, a fost de o slabă factură tehnică și s-a încheiat cu un scor nedecis: 1-1. Petrilenii nu au putut trece de apărarea oaspeților decât o dată, deși aceasta nu a fost prea sigură în intervenții.

Un rezultat bun, 0-0, a realizat Știința Petroșani în întîlnirea susținută la Hunedoara cu formația

locală Constructorul. Acest punct adus din deplasare o menține pe Știința în continuare pe locul 1 în clasament, și aceasta pentru că are un golaveraj mai bun decît următoarea clasată — Minerul Uricani, ambele avînd același număr de puncte: 12.

IATĂ REZULTATELE COMPLETE ALE ETAPEI A VIII-A: Minerul Ghelar — Minerul Vulcan 6-1; Constructorul Hunedoara — Știința Petroșani 0-0; Minerul Teliuc — Paringul Lonea 4-0; Abatorul Hățeg — Minerul Aninoasa 2-1; Preparatorul Petrila — I.C.O. Hunedoara 1-1; Constructorul Lupeni — Minerul Uricani 2-3.

ETAPA VIITOARE: Minerul Uricani — Minerul Ghelar; I.C.O. Hunedoara — Constructorul Lupeni; Minerul Aninoasa — Preparatorul Petrila; Paringul Lonea — Abatorul Hățeg; Știința Petroșani — Minerul Teliuc; Minerul Vulcan — Constructorul Hunedoara.

CLASAMENTUL

1. Știința Petroșani	8	5	2	1	15	5	12
2-3. Minerul Uricani	8	5	2	1	16	8	12
2-3. Minerul Ghelar	8	5	2	1	14	7	12
4. Minerul Teliuc	8	4	1	3	22	8	9
5. Preparatorul Petrila	8	3	3	2	6	6	9
6. Constructorul Lupeni	8	2	3	3	19	16	7
7. Constructorul Hunedoara	8	2	3	3	6	9	7
8. I.C.O. Hunedoara	3	2	3	3	6	14	7
9. Minerul Vulcan	3	2	2	4	9	18	6
10. Paringul Lonea	8	2	1	5	15	16	5
11. Minerul Aninoasa	8	1	3	4	7	13	5
12. Abatorul Hățeg	8	2	1	5	6	21	5

HANDBAL

Echipa feminină Utilajul — campioană regională

Orașul Hățeg a găzduit sîmbătă și duminică turneul de calificare pentru desemnarea campioanei regionale la handbal feminin.

Comportîndu-se remarcabil, formația Utilajul Petroșani, antrenată de instructorul voluntar Domșa Faustina, a reușit să termine turneul pe primul loc, la egalitate de puncte cu Bucura Hățeg dar cu un golaveraj mai bun și să obțină

Pentru performanța realizată se cuvin aprecieri întregii echipe și în mod deosebit jucătoarelor Domșa Faustina, Măndiță Eva și Tudor Aliz.

Fotografia de mai jos înfățișează pe tinerele jucătoare de la Utilajul, care, deși nu alcătuiesc decât de puțină vreme o echipă, au reușit un binemeritat loc I pe regiune. De la stînga la dreapta: Fer-



astfel titlul de campioană regională pe anul 1967.

Iată rezultatele tehnice înregistrate: Utilajul — Recoita Mihalț 15-6; Utilajul — Flacăra Deva 10-9; Utilajul — Textila Sebeș 16-3; Utilajul — Bucura Hățeg 7-8.

ningel Olga, Tudor Aliz, Iordan Maria, Vesa Marta, Radu Mărioara, Măndiță Eva și Domșa Faustina (capitanul și antrenorul echipei).

Text și foto: Aurel DULA

Meci egal în penultima etapă

Cu o etapă înaintea încheierii campionatului republican de handbal, Divizia B, formația Școlii sportive Petroșani a primit vizita echipei Universitatea II Timișoara. A fost un meci frumos, viu disputat, dar umbrit de numeroase greșeli ale arbitrilor Mihai Ionescu din București. Gazdele au luptat mult pentru a suplini scăderea de formă a unora dintre componentele echipei. Evoluția scorului a fost interesantă și nici un moment vreuna din formații nu a luat avans substanțial. Totuși, finalul primei reprize le-a găsit în avantaj cu un gol pe oaspete: 5-4 pentru ele.

La reluare timișorencele își păstrează zestrea, ba și-o completează cu încă două goluri. Se părea că pînă la urmă vor pleca cu o victorie comodă. Dar n-a fost așa. Localnicele au strîns rîndurile, au muncit cu multă ardoare și numai faulturile repetate ale studenților le-au împiedicat să nu marce mai multe goluri. De altfel raportul faulturilor, 56-18 pentru Universitatea, este semnificativ în această privință. Cu toate acestea, Barabaș et comp. s-au apropiat de seori de poarta adversă, au șutat puternic și au înscris goluri frumoase. Victoria a balansat pînă în final de o parte și de alta. Timișorencele o puteau obține dacă erau mai atente la fazele de contraatac cînd pierdeau cu ușurință balonul. Ea putea să aparțină însă mai mult gazdelor dacă Domșa era adevărata Domșa măcar atunci cînd a executat și ratat 2 lovituri de la 7 metri. De notat că în cele 50 de minute de joc au fost acordate 5 lovituri de la 7 metri. Studențele au beneficiat de una, pe

care au transformat-o, iar jucătoarele noastre de 4 din care doar una a fost fructificată de Domșa, două au fost ratate tot de ea și a treia de către Csobansky. Oricum, rezultatul de egalitate, 9-9, cu care s-a terminat partida este echitabil. Punctul nostru aparține evident întregii echipe dar la obținerea lui o contribuție substanțială au avut-o Barabaș și, de data aceasta, Savin care a marcat primul și ultimul gol al partidei, ultimul tocmai atunci cînd echipa sa avea mai mult nevoie de el.

Cele 18 puncte au fost înscrise de Domșa 3, Barabaș și Savin cîte două, Szolga și Mureșan pentru Școala sportivă Petroșani și de Teglas și Mihailovici cîte 3, Ștef, Pavel și Stoian pentru Universitatea II Timișoara.

Dumitru GHEONEA

Sfîrșit de campionat la lupte libere

Ultima etapă a campionatului republican de lupte libere, Divizia B, s-a disputat în ziua de 22 octombrie la Baia Mare și a opus echipei Jiul Petrila pe Chimistul Baia Mare și Mureșul Deva. După disputarea celor trei meciuri, echipele și-au împărțit victoriile. Întîlnirea dintre Chimistul Baia Mare — Jiul Petrila a fost cîștigată cu scorul de 19-13 de formația locală dar rezultatul nedreptățește echipa petrileană. Un rezultat de egalitate ar fi fost mai echitabil.

În meciul cu Mureșul Deva, sportivii petrileni au fost mai atenți, mai hotărîți și, folosind toată priceperea și experiența dobîndită pe parcursul antrenamentelor, au cîștigat cu 17-15.

În urma rezultatelor obținute în triunghiularul de lupte de la Baia Mare, echipa Jiul Petrila își menține locul în campionatul Diviziei B. Dintre sportivii care au evoluat la Baia Mare o comportare bună au avut Carculea Ioan care a cîștigat ambele întîlniri prin tuș, Bereș Ștefan, Moț Florian, Aionesei Vlad și Dudaș Gheorghe.

Prof. DAN COCOR Petrila

De la colegiul de arbitri

La redacție a sosit o scrisoare semnată de inginerul Crețu Ioan, președintele colegiului orășenesc de arbitri de handbal. În ea se spune: „În urma articolului „PLEDOARIE ANTI-HANDBAL” publicat în ziarul Steagul roșu din 17 octombrie vă aducem la cunoștință că luni, 18 octombrie, colegiul de arbitri s-a întrunit în ședința de analiză în care s-a discutat, printre altele, și arbitrajul prestat de studentul Drăgătoiu Iulian la meciul Știința II — Paringul Lonea din cadrul campionatului orășenesc.

Concluzia a fost că arbitrul Drăgătoiu s-a făcut vinovat de nerespectarea prevederilor regulamentare, de nesancționarea cu promptitudine a jocului brutal, de tolerarea faulturilor grosolane, conducînd astfel la degenerarea jocului. Calificînd acest arbitraj ca total necorespunzător, colegiul a hotărît sancționarea arbitrului Drăgătoiu cu suspendarea pe timp de 6 luni de a conduce meciuri oficiale de handbal.”

Este o măsură binevenită, care va contribui la înlăturarea de pe terenurile noastre a unor abateri de la regulamentul de joc, la asigurarea disciplinei în întrecerile de handbal, ramură sportivă ce cîștigă tot mai mult teren în Valea Jiului. Și apoi, în cazul studentului Drăgătoiu, acesta are în primul rînd de învățat — și foarte mult.

SCRISORI DE LA CITITORI

Nu mai ajunge apa

Acum cîțiva ani de zile a fost introdusă apă potabilă în strada Valea Arsului din Vulcan. Atunci s-a hotărît de către conducerea sfatului popular local, împreună cu cetățenii, ca pe toată strada să se monteze numai trei pompe de apă încît să se poată aproviziona toți locuitorii de pe strada respectivă. Dar de vreun an de zile aproape toți cetățenii din Valea Arsului și-au introdus apă în curți și în locuințe. Și nu numai aici, dar o lasă să curgă încontinuu. Așa se face că la locuințele lui Stan Nicolae și Bănceu Ștefan din capătul străzii nu mai ajunge apa încît ei

trebuie să meargă în fiecare zi cîte 200 metri pentru a se aproviziona cu apă. S-au făcut mai multe cereri și propuneri la I.C.O. și la Sfatul popular Vulcan ca ori să se monteze o conductă cu diametru mai mare ori să rămînă în funcțiune doar cele trei pompe inițiale. Situația se analizează. De mult se analizează. Pînă cînd oare? Că și-a pierdut răbdarea pînă și acel cetățean care lasă poarta deschisă pentru ca cei doi să ia apă din ograda lui, avertizînd acum că o să încuie poarta.

C. MARCAU
Vulcan

Și pîinea neagră se coace

Zilele trecute am adus tocmai din cartierul 8 Martie — Petrița, unde locuiesc, pîinea pentru copt la brutăria de pe strada Vastile Conta din Petroșani. Văzînd că-i neagră, brutarul a lăsat-o la o parte că nu se coace și a băgat în cuptor alta albă. Dar noi știm

că și pîinea neagră se coace și că nu-i normal ca să coacă întii numai pîinea albă, iar pe cea neagră s-o lase la urmă. În fond este tot pîine și costă bani. Iar la brutărie fiecare plătește.

Serban ETELCA
Petrița

COLȚUL STUDENTULUI

Alegeri U.T.C.

În aceste zile la Institutul de mine Petroșani au loc adunările generale U.T.C. de alegeri. În prima jumătate a lunii în curs s-au desfășurat alegerile pe grupe și ani de studii. În cea de-a doua jumătate a lunii octombrie au loc adunările generale pentru alegerea comitetelor U.T.C. pe facultăți.

Excursii

Organizarea timpului liber se află în centrul preocupării Asociației Studenților de la I.M.P. În acest scop s-a întocmit un plan de activități în care un loc important îl ocupă excursiile. Multe din acțiunile prevăzute în plan au fost deja realizate. Spre exemplu, un grup de 35 studenți din anul IV au participat la o excursie organizată la cabana Rusu. În cea de-a doua parte a lunii octombrie un grup de studenți din anii II și III ai Facultății de electromecanică vor face o excursie cu autobuzul la Sarmizegetusa și Alba Iulia, iar un alt grup va vizita Porțile de Fier.

Peste 100 000 volume

Spațioasa sală de lectură a bibliotecii I.M.P. este încontinuu populată de studenți. Biblioteca numără peste 117 000 de volume. Numai în cursul anului 1967 ea a fost îmbogățită cu încă 4 000 volume de cărți științifice, tehnice, politice și beletristice.

Săptămîna Internațională a apicultorului

Între 23—29 octombrie se sărbătorește „Săptămîna internațională a apicultorului”. Cu acest prilej în cele 43 țări membre ale Federației internaționale a asociațiilor de apicultură — Apimondia — au loc manifestări variate consacrate acestei străvechi îndeletniciri. În țara noastră, evenimentul are în acest an dimensiuni majore, ca urmare a rezultatelor obținute de crescători de albine, a inițiativelor lor, pentru cooperare internațională și dezvoltarea api-



În atmosfera prielnică studiului din sala de lectură a bibliotecii I.M.P. Foto: I. TEREK

Restaurant renovat

Simbătă a fost redeschis restaurantul „Progresul” din Lupeni complet renovat. S-au executat lucrări de reparații și renovare în valoare de 52 000 lei. Interiorul a fost zugrăvit într-o manieră plăcută, în culori deschise, s-a completat sala cu mobilier modern, au fost schimbate instalațiile sanitare. Pe lângă aceste îmbunătățiri, o vitrină internă cu frigider prezintă consumatorilor preparate culinare variate. S-au desființat barul și tonomatul. De ce?

PROGRAM DE RADIO

25 octombrie

PROGRAMUL I: 7,00 RADIO-JURNAL Sport; 7,45 Sumarul presei; 8,00 Tot înainte; 8,20 MOMENT POETIC; 8,25 La microfon, melodia preferată; 9,25 Sfatul medicului; Recomandări pentru cei ce lucrează la sudarea metalelor; 9,30 Soliști instrumentiști de muzică populară; 9,45 Recital de lieder Iolanda Mărculescu; 10,10 Curs de limba franceză; 10,30 Mic album folcloric; 10,45 Cîntecele tineretii; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 Cronica economică; 11,15 Parada soliștilor și a orchestrelor de muzică ușoară; 12,00 Din cîntecele scrise de Ely Roman; 12,15 Coordonate culturale; 12,25 Dansuri din opere; 12,35 Perle folclorice; 13,00 RADIOJURNAL; 13,13 Succese ale muzicii ușoare; 13,30 Intîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 14,00 Muzică ușoară; 14,15 DE CE? DE UNDE? DE CÎND?; 14,30 Concertul melodilor; 15,00 BULETIN DE ȘTIRI; 15,05 ACTUALITATEA LITERARĂ; 15,20 „Dragă mi-e Ottenia” — emisiune folclorică; 15,40 Radiopublicitate; 15,50 În ritm de tango; 16,00 RADIOJURNAL Sport; 16,15 Convorbiri telefonice pe portativ; 16,30 SEMICENTENARUL MARELUI OCTOMBRIE; 16,45 Cîntece și jocuri populare; 17,10 ZIUA FORTELOR ARMATE ALE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,05 Uzina văzută de aproape; 18,25 Formația Iancy Körössy; 18,40 ANTENA TINERETULUI; 19,00 Concert de melodii românești; 19,30 Sport; 19,40 Varietăți muzicale; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,30 O melodie pe adresa dumneavoastră; 20,50 Emisiune de folclor; 21,05 ANTENIUNE PĂRINȚI; 21,25 Melodii magazin; 22,00 RADIOJURNAL Sport. Buletin meteorologic; 22,15 De la un cîntec la altul; 22,45 MOMENT POETIC; 22,50 Pieșe instrumentale; 23,00 Mozaic sonor; 24,00 BULETIN DE ȘTIRI; 0,05 Melodiile nopții; 2,55-3,00 LETIN DE ȘTIRI

FILME

25 octombrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Marele restaurant; Republica: Să-mi faceți una ca asta; PETRILA: Pe gheața subțire, seria I-II; LONEA — Minerul: Noaptea Iguanei; VULCAN: Printre culturi; PAROȘENI: Povestea prostiei mele; LUPENI — Cultural: Juana Gallo; BĂRBĂTENI: Maiorul și moartea; URICANI: Canahile.

POȘTA REDACȚIEI

MIKLOȘ LAURENȚIU, Vulcan: Ne scrieți că la 17 august ați adus un brici la ascuțit la foclăria din Petroșani. Cînd ați venit să-l luați nu vi l-a mai găsit. Am cercetat cazul. Există de multă vreme un brici la foclărie pe care nu-l ridică nimeni. S-a făcut probabil o încurcătură. Treceți într-o zi pe la redacție să lămurim problema împreună cu conducerea cooperativei meșteșugărești „Jiul”.

CETEAN SIMION, Lupeni: Sînt frumoase ideile dv. pe care le exprimați în materialul „Pictori nedoriți”. Există și mult adevăr în ceea ce scrieți. Din păcate însă materialul nu întrunește condițiile unui folieton, așa cum îl intitulăți dv. Mai străduiți-vă dacă vreți să scrieți și folietoane.

POPESCU D. ION, Petroșani: Nu vă putem pune la dispoziție datele solicitate deoarece nu posedăm documentația necesară. Adresați-vă Comisiei de arhitectură și sistematizare din cadrul Sfatului popular al orașului regional Petroșani care este în măsură să vă dea lămuririle necesare.

COVACI GHEORGHE, Aninoasa: Condiția necesară și suficientă pentru a primi drepturile bănești rezultate din cotizațiile la A.D.A.S., după întreruperea cotizării, deci pentru a vi se restituie o parte din valoarea cotizațiilor depuse, este ca întreruperea să fie făcută după doi ani de la începutul cotizării. Ori dv. abia aveți un an.

POPICĂ DORIN, Petroșani: S-ar putea ca sucul de roșii cumpărat de dv. de la unitatea cu autoservire din centrul Petroșaniului să fi fost alterat. În urma sesizării pe care ați făcut-o ziarului s-a discutat cu conducerea unității respective și s-a luat de către laboratorul O.C.L. Petroșani o probă înregistrată în procesul verbal nr. 98/6 oct. 1967. Proba s-a dovedit a fi favorabilă garanției dată de Fabrica „Munca” Constanța. De fapt data fabricației și imbutelierii sucului era doar 10 septembrie 1967.

TELEVIZIUNE

24 octombrie

- 18,00 În direct... Inițiativă și responsabilitate. Transmisiune de la Uzina de țevi „Republica” din Capitală.
- 18,30 Pentru copii: „Provizii” — povestire de Mircea Sintimbreanu.
- 18,50 Filmul: „Purcelușul stafidă”.
- 19,00 Clubul tineretii. Emisiune dedicată Zilei Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România.
- 19,30 Telejurnalul de seară.
- 20,00 Film serial: „Aventurile lui Tarzan”.
- 20,26 Turneul melodilor.
- 21,00 Omagiu lui Octombrie. Tineretea lui Lenin. Film documentar realizat de Studiourile sovietice.
- 21,30 Istoria teatrului românesc. Dramele istorice ale lui Dimitrie Bolintineanu. Prezintă: Virgil Brădățeanu. Exemplificări din: „Alexandru Lăpușeanu”; „Mihai Viteazul condamnat la moarte”. Interpretază un colectiv de actori de la Teatrul Național din Craiova.
- 23,00 Telejurnalul de noapte.
- 23,10 Închiderea emisiunii.

ACTIVITĂȚI PREFERATE DE ELEVI

(Urmare din pag. 1)

trasat apoi ca o sarcină tuturor organizațiilor U.T.C. crearea — după posibilități — de cît mai multe formații artistice (coruri, echipe de dansuri, de teatru, formații orchestrale și tarafuri, brigăzi de agitație etc.), ne-a spus tov. Meșter. Bineînțeles că din moment ce se crează aceste formații, cu un caracter permanent, vor fi inițiate și concursuri, cel mai apropiat fiind preconizat a se organiza în jurul zilei aniversării Republicii.

Cercurile tehnice și cenaclurile literare își vor desfășura și în viitor activitatea. O altă propunere a elevilor și-a găsit înțelegerea. Probabil din luna noiembrie a.c. se va edita de către C.C. al U.T.C. o revistă cu caracter literar și cultural-artistice, în care să-și încerce aptitudinile artistice tinerele talente din școli.

În ceea ce privește activitatea sportivă, după cum ne-au declarat interlocutorii, organizațiile U.T.C. în colaborare cu conducerea școlilor, au sarcina de a desfășura, în acest an și în viitor, o vie activitate pentru atragerea elevilor în practicarea sportului. Vestea desființării asociațiilor sportive din școli și constituirii în locul acestora a comisiilor sportive, cu programe trimestriale de activitate, a produs o unanimă satisfacție. Asigurîndu-se îndrumarea de specialitate de către instructorii sportivi pe școală și pe ramuri de sport, deși dintre profesorii de educație fizică și alte cadre didactice pasionate pentru sport se va ajunge la așezarea sportului școlar pe ba-

ze științifice. Lucru ce va atrage după sine și rezultate superioare.

Revenind la manifestările culturale artistice, am fost informați că trebuie să se aibă în vedere ca acestea să fie astfel organizate încît fiecărui elev să i se ofere posibilitatea de a opta pentru una din aceste manifestări. Numai așa va fi determinat elevul să-și folosească judicios timpul liber, să-și completeze progresiv cunoștințele asimilate în timpul școlii. După cum se știe, aria inițiativelor, a formelor de organizare a timpului liber, al elevilor este largă. Organizațiile U.T.C. din școli trebuie să fie permanente preocupate de organizarea unor activități culturale-artistice, distractive și sportive specifice tineretului, activități care să devină, o dată cu scurger timpului, mult îndrăgite și de care tineretul să nu se poată dispensa. Este necesară, deci, o îmbunătățire substanțială, din toate punctele de vedere, a întregii munci extrașcolare. Masa tineretului studios poate fi, cu timpul, antrenată în acest „joc” al creșterii ei valorice.

A fost sau nu oportună desființarea maternității din Vulcan?

(Urmare din pag. 1)

tura foarte ușor deoarece avem asigurat sprijinul personalului medical de la policlinică.

Sîntem în deplin acord cu cele relatate de cei doi interlocutori, dar ca și ei considerăm că este necesar ca maternitatea din Vul-

can să fie reînființată. Pentru aceasta se cere să se ia în discuție de către ambele staturi populare problema găsirii unui local corespunzător. Realitatea arată că e absolut necesar ca „problema maternității” să găsească o rezolvare pe teritoriul Vulcanului și nu în „deplasare” la Lupeni.

Viata internațională

Vizita delegației C. C. al Partidului Communist Român în Suedia

STOCKHOLM 23 (Agerpres). — Delegația Partidului Communist Român, condusă de tovarășul Mihai Balan, secretar al C.C. al P.C.R., a vizitat simbolic orașul Göteborg, unde s-a întâlnit cu Paul Flögel, membru al C.C. al partidului de

stânga — comunistii — și cu alți reprezentanți ai organizației locale de partid.

În aceeași zi, delegația P.C.R. a vizitat orașul Västerås și a avut convorbiri cu conducerea organizației de partid din această țară.

LAMA MIȘCARE DE SUD CU LUTA DREAPTA A FRONTULUI VIETNAMEZ

WASHINGTON — Duminică, la miezul nopții au luat sfârșit marile demonstrații pentru pace în Vietnam, care s-au desfășurat timp de 48 de ore în capitala federală a S.U.A. Agențiile occidentale de presă subliniază că aceasta a fost cea mai mare demonstrație împotriva războiului care a avut loc vreodată la Washington. Publicistul Dave Dellinger, președintele „Comitetului de mobilizare națională pentru încetarea războiului din Vietnam”, principalul organizator al manifestărilor, a declarat în cadrul unei conferințe de presă că acestea s-au bucurat de un succes deplin, reușind să reunească aproximativ 150.000 de persoane.

na asupra R.D. Vietnam, în urma trupelor americane de ocupație vietnamez și respectarea acordurilor de la Geneva din 1954.

GOTEBORG

După cum relevă agenția U.P.I., aproximativ 2.000 de persoane au organizat duminică seara pe străzile centrale ale orașului suedez Göteborg un mare miting împotriva războiului. Participanții au scandat lozinci condamnând războiul dus de Statele Unite în Vietnam. Ei au cerut Statelor Unite să se retragă trupele din Vietnamul de sud și să recunoască Frontul Național de Eliberare.

LONDRA

Duminică, în majoritatea marilor orașe ale Angliei s-au desfășurat manifestații de protest împotriva agresiunii americane în Vietnam. Dintre acestea se remarcă, prin amploarea sa, demonstrația din fața Ambasadei americane de la Londra, la care au participat peste 5.000 de persoane. Timp de mai bine de o oră au avut loc ciocniri între demonstranți și poliști, în urma cărora au fost rănite și internate în spital peste 300 de persoane. Poliția a operat numeroase arestări.

Un interviu al lui Manlio Brosio

ROMA 23 (Agerpres). — Într-un interviu acordat ziarului „Il Messaggero”, secretarul general al N.A.T.O., Manlio Brosio, s-a pronunțat din nou împotriva desființării sau reformării Alianței atlantice. Referindu-se la prevederea din tratat care permite oricărui membru să se retragă după 20 de ani, respectiv în 1969, Brosio a calificat-o ca „o sursă permanentă de incertitudine”. Țările participante la tratatul Atlanticului de nord, a declarat el în continuare, „nu ar trebui să ignoreze această situa-

VIZITE

CAIRO 23 (Agerpres). — La Cairo a sosit o delegație a C.C. al P.S.U.G. condusă de Herman Matern, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G. Delegația va purta convorbiri oficiale cu reprezentanți ai partidului Uniunii Socialiste Arabe.

★

DAMASC 23 (Agerpres). — Primul ministru al Siriei Youssef Zeayyen, a sosit luni într-o vizită oficială în Republica Arabă Unită, însoțit de mai multe persoane oficiale. Premierul sirian va avea convorbiri cu oficialități din R.A.U. cu care va examina aspecte ale situației din Orientul Apropiat și alte probleme de interes comun.

După vizita la Cairo, primul ministru al Siriei va face o vizită similară la Alger.

★

SYDNEY 23 (Agerpres). — Lizezar Avramov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, a sosit duminică într-o vizită oficială de 10 zile în Australia. În cadrul unei conferințe de presă care a avut loc după sosirea sa la Sydney, L. Avramov a declarat că scopul vizitei sale îl constituie studierea posibilităților de extindere a relațiilor comerciale dintre Bulgaria și Australia.

Scrisori adresate Consiliului de Securitate de către reprezentanți ai Israelului și R.A.U.

TEL AVIV 23 (Agerpres). — Situația care s-a creat după scufundarea navei „Eilat” a fost examinată în cadrul unei ședințe a Consiliului de Miniștri al Israelului. Reprezentantul permanent al Israelului la O.N.U. a adresat pre-

Conferința economică a țărilor în curs de dezvoltare

ALGER 23 — Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite: În capitala Algeriei continuă lucrările Conferinței economice a țărilor în curs de dezvoltare din Asia, Africa și America Latină, membre ale Conferinței O.N.U. pentru comerț și dezvoltare (U.N.C.T.A.D.). Au loc ședințe închise ale grupurilor regionale și reuniuni ale comisiilor constituite în vederea elaborării documentelor definitive

și recomandărilor conferinței. Comisiile speciale au elaborat proiectele de rezoluție referitoare la produsele de bază, produsele manufacturate și semimanufacturate, la finanțarea țărilor în curs de dezvoltare, precum și referitoare la o serie de probleme generale.

În intervențiile de pînă acum, numeroși șefi de delegații au subliniat, printre altele, că actuala fizionomie a schimburilor economice internaționale se caracterizează prin devalorizarea produselor de bază ale țărilor în curs de dezvoltare, în raport cu produsele finite exportate de țările industrializate. Într-un proiect de rezoluție adoptat de Comisia pentru produsele de bază se recomandă, între altele, desființarea taxelor exagerat de ridicate stabilite de țările dezvoltate la importul produselor de bază. Participanții la conferință au acordat, de asemenea, atenție examinării problemelor relațiilor economice dintre țările în curs de dezvoltare.

În ședințele plene programate pentru următoarele două zile, participanții la conferință vor examina și adopta proiectul „Cartei de la Alger” a țărilor în curs de dezvoltare, pe care acestea o vor prezenta la cea de-a doua Conferință economică O.N.U. pentru comerț și dezvoltare programată pentru 2 februarie 1968 la Delhi.

VIETNAMUL DE SUD

O nouă sporire a efectivului trupelor americane

SAIGON 23 (Agerpres). — O brigadă americană de infanterie cu un efectiv de 1.000 de oameni a debarcat în Vietnamul de sud din Saigon al agenției Associated Press. Noile trupe dizlocate au fost afectate diviziei 198 de infanterie, care potrivit agenției citate, acționează în regiunile din nordul Vietnamului de sud. Prin dizlocarea celor 4.100 soldați, efectivul trupelor americane care participă la acțiunile agresive din Vietnamul de sud se cifrează la 468.100 soldați și ofițeri.

Un nou satelit sovietic pentru telecomunicații

MOSCOVA 23 (Agerpres). — În Uniunea Sovietică a fost lansat duminică un nou satelit pentru telecomunicații de tip „Molnia-1”. Sarcinile sale principale sînt de a asigura, împreună cu alți sateliți „Molnia-1” lansați anterior pe orbite circumterestre, exploatarea sistemului de legături radiotelefonice și telegrafice la mari distanțe, precum și de a transmite programele studioului central de televiziune al U.R.S.S. la punctele rețelei „Orbita”, instalate în regiunile Extremului Nord, Siberiei, Extremului Orient și Asiei Centrale sovietice.

La bordul satelitului se află aparataj pentru transmiterea programelor de televiziune și înfăptuirea legăturilor radio pe mai multe canale la mari distanțe, aparatajul unui complex de comandă și măsurători, precum și sisteme de orientare, de corectare a orbitei și de alimentare cu energie a satelitului.

Potrivit datelor primite, aparatajul de la bordul satelitului funcționează normal.

CAIRO 23 (Agerpres). — Consiliul de Miniștri al R.A.U. s-a întrunit în seara zilei de 22 octombrie, a anunțat postul de radio Cairo.

Potrivit declarației ministrului orientării naționale, Consiliul de Miniștri a trecut în revistă evoluția situației politice. A fost examinată, de asemenea, situația militară.

Reprezentantul R.A.U. la O.N.U. a adresat o scrisoare președintelui Consiliului de Securitate, în care anunță că unități navale egiptene din Port Said au scufundat distrugătorul „Eilat” pentru „a opri înaintarea navelor israeliene în apele teritoriale egiptene”.

Rezultatele alegerilor parțiale din Austria

Socialiștii au înfrînt partidul de guvernămînt

VIENA 23 (Agerpres). — Duminică au avut loc în landul Austria Superioară alegeri pentru desemnarea deputaților din dieta provincială (landtag). Partidul populist, de guvernămînt, a pierdut majoritatea absolută a voturilor în favoarea partidului socialist. Partidul socialist a obținut 307.125 de voturi, adică 45,95 la sută față de 302.135, adică 45,20 la sută obținute de Partidul populist. Populiștii au pierdut, în urma acestor alegeri, majoritatea atît în dieta landului Austria Superioară cît și în Consiliul federal al parlamentului austriac. În raport cu ultimele alegeri

care au avut loc în 1961, socialiștii au înregistrat o creștere de voturi de 6,5 la sută, iar populiștii un regres de 3,5 la sută.

Socialiștii au ieșit victorioși și în alegerile municipale din acest land, care au avut loc concomitent cu alegerile pentru dieta.

Observatorii politici explică actuala înfrîngere a partidului de guvernămînt prin greutățile economice întâmpinate de economia Austriei, prin sporirea constantă a costului vieții, prin măsurile bugetare nepopulare, care afectează în special țărani și micii întreprinzători.

WASHINGTON 23 (Agerpres). — Președintele S.U.A., Lyndon Johnson, a semnat proiectul de lege aprobat de Senat, prin care se interzic demonstrațiile, în fața clădirii Congresului american, „organizate de autorități”.

GENEVA

În semn de protest împotriva agresiunii S.U.A. în Vietnam, la Zürich a avut loc o mare demonstrație, urmată de un miting, în cadrul căruia numeroși vorbitori au condamnat politica agresivă dusă de S.U.A. în Asia de sud-est, și au cerut încetarea imediată și necondiționată a bombardamentelor întreprinse de aviația america-

● MANAQUA. — Autoritățile militare din Nicaragua au sancționat postul de radio „Libertad” cu o amendă de 1.500 de dolari, sub acuzația difuzării unor știri prin care ar fi „discreditat politica economică a statului”.

Postul de radio „Libertad” a difuzat recent informații despre înrăutățirea condițiilor de trai din Nicaragua, arătînd că în ultimele luni costul vieții a crescut cu 35 la sută.

Declarația președintelui Zambiei

Președintele Zambiei, Kenneth Kaunda, a rostit o cuvîntare la mitingul organizat cu prilejul celei de-a treia aniversări a proclamării independenței țării, în care s-a referit la unele probleme ale politicii interne și ex-

terne ale acestei țări. Potrivit declarației sale, trupe aparținînd guvernului de la Pretoria au încălcat frontiera de stat a Zambiei în regiunea orașului de frontieră Kaunda. Autoritățile din Rhodesia și R.S.A., a arătat el, nu sînt străi-

ne nici de actele de spionaj, și diverse organizate în scopul subminării guvernului Zambiei. Guvernul, a declarat Kenneth Kaunda, adoptă măsuri energice pentru a pune capăt activității subversive îndreptate împotriva Zambiei.

ție și poate că vor resimți în 1970 necesitatea unei reafirmări juridice sau cel puțin politice a continuității alianței”.

Ținîndu-se seama de tendințele centrifuge manifestate în cadrul N.A.T.O., de poziția specială a Franței față de această alianță, de procesul de destindere înregistrat în Europa, Manlio Brosio consideră necesar să vorbească totuși și despre „suplețea și realismul”, care, după părerea sa, ar urma să caracterizeze activitatea viitoare a N.A.T.O.

Epurări în armata Greciei

Agencia Reuter anunță din Atena că guvernul grec a trecut luni în rezervă, fără nici o motivare 57 de ofițeri, printre care un general de brigadă și șapte colonel. Agenția amintește că la începutul acestei luni au mai fost trecuți în rezervă 144 de ofițeri.

Investirea noului guvern iranian

Medjlisul Iranului (Adunarea Națională Consultativă) a acordat vot de investitură noului guvern iranian format de primul ministru Abbas Hoveyda, anunță agenția France Presse. Deputații au apro-

bat programul de politică internă și externă a noului cabinet. Într-o declarație făcută presei, premierul Abbas Hoveyda a anunțat că Iranul va exploata la maximum bogatele sale resurse petrolifere, din care numai o mică parte sînt valorificate în prezent. Iranul, a spus el, va deveni, de asemenea, un „exportator de produse manufacturiere”.

● BUENOS AIRES. — După cum a comunicat Direcția națională de statistică a Argentinei, în prima jumătate a lunii octombrie costul vieții a crescut în țară cu 2,6 la sută.